
  
 
 

   

MODERIRANA NAVODILA ZA VREDNOTENJE 

Državno tekmovanje s področja geografije za srednjo šolo  

2023/2024 

Tekmovalni skupini: Srednja šola A in Srednja šola B; sklop C 
SPLOŠNE SMERNICE 

- Ocenjevalci naj sledijo navodilom za vrednotenje za posamezno tekmovalno polo. V primeru nejasnosti naj 

se posvetujejo s koordinatorjem tekmovanja. 

- Vrednotijo se le odgovori, pisani s kemičnim svinčnikom ali nalivnim peresom. 

- Če tekmovalec/tekmovalka poleg pravilne rešitve zapiše še napačno, ki je ne prečrta ali kako drugače jasno 

označi, se odgovor ovrednoti z nič točkami. 

- Prav tako se odgovor ovrednoti z nič točkami, če je nečitljiv ali nejasno popravljen. 

- Če tekmovalec/tekmovalka na vprašanje ni odgovoril/-a, se v strežnik DMFA vnese X pri sklopu A. 

- Pri nalogah v sklopu C ocenjevalci  v strežnik DMFA napišejo ustrezno število doseženih točk. 

- Pri nalogah v sklopu C z obkroževanjem se vrednotijo tudi drugače označene rešitve, če so pravilne  (npr. 

podčrtane). 

- Naloge v sklopu C so združene v skupine nalog glede na vrstni red opazovalnic. Če se naloga nanaša na 

teren med dvema opazovalnicama, se ta šteje za nalogo pri naslednji opazovalnici. 

- Če tekmovalec/tekmovalka k tekmovanju ni pristopil/-a, ocenjevalci v strežnik DMFA ne vnašajo ničesar. 

 REŠITVE DODATNA NAVODILA 

SKLOP C 

SKUPINA NALOG 1 (3 možne točke) 

1.  Odgovori: 

- regulacija brežin,  

- betonski zid na levi strani struge,  

- dvignjen nasip z asfaltno pešpotjo, 

- utrjen breg, 

- umetni kanal. 

 

0/1/2 

3 pravilne odgovore ovrednotimo z 2 

točkama, 2 pravilna odgovora z 1 točko, 1 

ali 0 odgovorov z 0 točkami. 

2.  Ker potok izgubi hitrost oz. sposobnost prenašanja 
gradiva in prične v okljuku odlagati prod. 

0/1 
 

SKUPINA NALOG 2 

3.  Slabosti: poplave, vlaga, komarji, določene kulturne 

rastline ne rastejo, senčna lega, zaradi dreves ob reki 

(npr. vpliv korenin), slaba dostopnost z avtomobili.  

Gnojila in škropiva se stekajo (spirajo) v reko. 

 

Prednosti: izkoristek prostora, ki ni ničemur namenjen, 

bližina naselja. Bližina vode za zalivanje, odmaknjenost od 

ceste in manjše onesnaževanje. 

0/1/2 

4 pravilne odgovore ovrednotimo z 2 

točkama, 3 pravilne odgovore z 1 točko, 2, 

1 ali 0 odgovorov z 0 točkami. 

 

 

 

Ne upoštevamo: rodovitna prst.  

4.  Poškodovano (polomljeno drevje), naplavljeno gradivo ob 

bregu in ob stebru mostu, odloženo drobnozrnato gradivo 

(pesek) na bregu, na izpostavljenih mestih izpodjeden 

breg. Vidna sanacija po poplavah.  

 

0/1 

3 pravilne odgovore ovrednotimo z 1 

točko. Manj kot 3 pa z 0 točkami. 
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5.  Možni odgovori: 

- les za drva,  

- pesek in kamenje za zidanje, 

- gradnja poti 

- za utrjevanje rečnega brega 

0/1 

Pravilno zapisan en odgovor, ovrednotimo 

z 1 točko. 

Če je ob pravilnem odgovoru, tudi 

nepravilni, točkujemo z O točkami.  

6.  S plitvimi kamnitimi zložbami (jezovi). 0/1 

 

7.  Ježa: C 

Poplavna ravnica: D 

0/1 

Oba pravilna odgovora ovrednotimo za 

pravilen odgovor. 

8.  Možni odgovori za DA: 

- Bližina blokovskih naselij, kar bi pomenil velik obisk 

in izkoristek prostora.  

- Spodbujanje gibanja in zdravega načina življenja za 

Škofjeločane.  

- Prebivalci območje že uporabljajo za sprehode, 

rekreacijo, kar pomeni, da bi izgradnja rekreacijskega 

centra pomenila nadgradnjo obstoječi pešpoti. 

Možni odgovori za NE: 

- Ker je na območju poplavne ravnice, pomeni, da bi 

zaradi poplav bil prostor uničen, kar bi pomenilo več 

finančnega vložka za obnovo naprav.  

- Zaradi možne poplave bi sanacija lahko potekala dlje 

časa, prostor bi postal nefunkcionalen za neko 

časovno obdobje, ljudi pa bi odvrnilo od rekreacije na 

tistem območju. 

0/1/2 

Vsak smiselno argumentiran odgovor, ki 

vsebuje razlago zapisanega, ovrednotimo z 

1 točko. Skupaj 2 točki. 

 

 

Če tekmovalec ni obkrožil DA ali NE, a je iz 

razlag razvidno, da se je odločil za eno 

varianto, potem se točkujeta razlagi.  

 

Če tekmovalec za razlago 1 utemeljuje DA 

in za razlago 2 utemeljuje NE, potem 

ovrednotimo z 0 točkami.  

 

Upoštevamo tudi druge smiselne 

odgovore. 

SKUPINA NALOG 3 

9.  Možni odgovori: 

- Pri številki 1 je blokovsko naselje s tipično visoko 

gradnjo, pri številki 2 so stanovanjske hiše z nizko 

gradnjo.  

- Pri številki 2 so hiše zgrajene v vrsti ob cesti, imajo 

svoj dovoz, svoje vrtove, pri številki 1 pa imajo 

okoliške zelene površine na uporabo vsi stanovalci 

blokov.  

- Pred stanovanjskimi hišami na območju 2 imajo 

stanovalci vsak svoje parkirišče pred hišo, stanovalci 

območja 1 pa uporabljajo skupna parkirišča. 

0/1/2 

Vsaka opisana primerjava ovrednotena z 1 

točko. Skupaj 2 točki. 

10.  Ker lahko tu oddajo odpadke, ki jih sicer ne morejo oddati 

v  zabojnike pri individualnih hišah (svoje koše). 

Pripomorejo k osveščenosti prebivalcev, da ločujejo 

(sortirajo) odpadke glede na vrsto … 

0/1 

 

11.  Zapis iz Brižinskih spomenikov. 

V odgovoru morajo biti navedeni Brižinski spomeniki. 

0/1 

 

12.  Prvotna cerkev je bila usmerjena v smeri V—Z, sedanja pa 
je S—J. 
 

0/1 

Odgovor mora vsebovati konkretne smeri 

neba prvotnega in sedanjega tlorisa. 
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13.  Odgovor naj vsebuje dejavnost in utemeljitev, zakaj je 

predlagana tovrstna dejavnost.  

Možni odgovori: 

- kulturni dom, knjižnica, tretja univerza, tic, prostor za 

kulturne prireditve, razstave, gostinska ponudba, … 

- utemeljitev: dobiček za obnovo, samostojna  KS Stara 

Loka, obnovitev Stare Loke, krepitev lokalne 

identitete, …                                                                 

0/1 

Celoten odgovor ovrednotimo z 1 točko. 

14.  Iz juga, jugozahoda (M: a meridie). 

Upoštevamo tudi samo kratice za smeri neba. 

0/1 

SKUPINA NALOG 4 

15.  Poplavo je povzročil narasli lokalni potok oz. potok, ki 

teče tu blizu (Prifarški potok/Moškrinška grapa). 

0/1 

Splošni odgovor kot npr. velika količina 

padavin ne sprejmemo. 

16.  

a)  

b) Spodbude za obnovo fasade, spodbude za razvoj 

turistične dejavnosti, s čimer bi ohranili stavbo idr.  

0/1/2 

Vsak pravilen odgovor ovrednotimo z 1 

točko. Skupaj 2 točki. 

Ustrezno kartiranje pomeni tudi, da se 

sliko opremi z legendo.  

 

 

 

 

 

 

 

Upoštevamo tudi druge smiselne 

odgovore. 

17.  B 0/1 

18.  Možni odgovori: 

- gostišče, 

- zavarovalnica, 

- prenočišča, hotel, 

- turistična agencija,  

- brivnica, 

- računalniške storitve ... 

0/1/2 

3 pravilne odgovori ovrednotimo z 2 

točkama, 2 odgovora z 1 točko, 1 ali 0 

odgovora z 0 točkami. 

19.  Možni odgovori: 

- kolesarnica,  

- izposoja koles (eKOLOka),  

- kolesarska steza,   

- ekološki otoki,  

- (e-minibus Agata in Jurij), 

- sončne celice.  

0/1 

2 pravilna odgovora ovrednotimo z 1 

točko, 1 ali 0 z 0 točkami. 

20.  Možni odgovori: 

- Dodaten semafor bi povečal jutranjo prometno 

konico, poleg tega bi zaradi zastojev povečal tudi 

onesnaženje zraka v Podlubniku in podaljšal čas 

vožnje.  

- Krožišče bi omogočilo večjo pretočnost.  

0/1/2 

Vsaka utemeljitev ovrednotimo z 1 točko. 

Skupaj 2 točki. 
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- Manj čakanja na prehodu za pešce.  

- Omogočili bi lažji/hitrejši dostop stanovalcev na cesto 

(vključitev).  

- Bolj varno, manj nesreč. 

- Ker bi se želelo veliko ljudi čakanju pri dvorani Poden 

izogniti, bi se vozili čez Staro Loko, kar bi prispevalo k 

poslabšanju življenjskega standarda ter večanju 

nevarnosti za pešce in kolesarje v tem naselju.  

21.  Najstarejša rečna terasa: 3. 

Najmlajša rečna terasa: 1 ali 2. 

0/1/2 

Vsak pravilen zapis ovrednotimo z 1 točko. 

Skupaj 2 točki. 

22.  Peščeno-prodni (rečni) nanosi, aluvialni (rečni) nanosi. 

Upoštevamo tudi kvartarne ali holocenske nanose rek oz. 

potokov. 

0/1 

 


